
Bundeling van de ontvangen reacties op de uitvraag die als doel had zicht te krijgen op de omvang

van het probleem dat cliénten vanwege angst de dagbesteding niet durven te bezoeken

Reactie Zorgthuisnl:

Uitvraag gedaan onder onze leden die dagbesteding bieden of zij cliénten hebben die uit angst niet

naar de dagbesteding komen maar bij hen is dit geen groot probleem. Het komt wel voor maar niet

in zo'n mate dat de aanbieder hierdoor problemen krijgt. Eén lid had dit bij een cliént met een Wiz-

indicatie en het zorgkantoor vergoedde dit in ieder geval.

In de meeste gevallen zijn cliénten en hun naasten juist heel blij dat ze weer naar de dagbesteding
kunnen.

Ik hoop dat dit een goed beeld schetst hoe het onder onze leden ervaren wordt.

Reactie Actiz

Angst en dagbesteding
Hebben jullie zicht op de omvang van het probleem dat cliénten als gevolg van angst de

dagbesteding niet durven bezoeken? Zijn er gevolgen/knelpunten die hierdoor ontstaan?

Een klein percentage (0-15%) van de deelnemers durft uit angst voor besmetting niet naar de

dagbesteding te komen. Wanneer er angst bij deelnemers of familie is, wordt hier met hen over in

gesprek gegaan. Wanneer in dit gesprek de maatregelen die worden genomen door de

zorgorganisatie worden doorgesproken met de deelnemer en de familie kunnen ze hen bewegen
toch naar de dagbesteding te komen. De behoefte om naar de dagbesteding te komen, is vaak

groter dan de angst voor besmetting.

Wanneer deelnemers niet naar de dagbesteding komen, wordt snelle achteruitgang bij de

deelnemers geconstateerd. Door het missen van de stimulering en het contact gaan ze cognitief
achteruit. Dit kan voor overbelasting van de mantelzorgers zorgen. Wel wordt er door organisaties
van alles gedaan om een alternatief te zoeken zoals bellen, huisbezoek, wandelen of digitale

dagvoorziening, al houdt een aantal cliénten dit ook af.

Reactie Sociaal Werk Nederland

Van cie ouderen info gekregen over dagbesteding: divers beeld, waarbij de verdeling 2/3 komt

wekelijks en 1/3 blijft thuis een ruwe verdeling geeft van beleving onder de deelnemers.

eo Ze signaleren momenteel meer angst vanwege de nieuwe Engelse variant en meer thuisblijvers

dan voorheen. En kinderen adviseren hun ouders om thuis te blijven..
e¢ Daarnaast de verhalen van mensen die graag komen. De vraag en toeloop is flink en afstand

houden en regisseren een uitdaging..
eo Vooral nieuwe deelnemers ervaren een drempel, vooral in de nieuwe locaties die opstarten sinds

september.

Ook belemmering voor deelnemers dat men nu alleen op afspraak werkt en geen inloop heeft

Knelpunt: vrijwilligers die helpen bij begeleiding dagbesteding haken steeds meer af. Enerzijds
door besmettingen en anderzijds door angst. Dit maakt de druk op de professionals groter en

voor enkele locaties dat activiteiten niet door kunnen gaan.
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